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« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, .ministro del-
l'interno, per sapere se intende facilitare il pas-
saggio di confine ai cittadini italiani recantisi 
per impellenti necessità private nell'Austria te-
desca od in Jugoslavia. 

« Scèk, Lavrencic ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per sapere quando avranno fine le 
persecuzioni governative contro i giudici slavi 
della Venezia Giulia. 

« Scèk, Podgornik, Lavrencic ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, e il ministro della giustizia e degli af-
fari di culto, per conoscere i motivi della per-
secuzione alla quale sono, tra molti altri, sog-
getti i giudici Milic di Gorizia e Kompara di 
Tolmino. 

« Scèk, Podgornik ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, e il ministro dei lavori pubblici, per 
sapere se, data la grande disoccupazione nella 
Veneza Giulia, non ritengano opportuno che 
negli enti pubblici alle dipendenze dello Stato 
vengano assunti in servizio anzitutto cittadini 
della Venezia Giulia ed in seconda linea i con-
cittadini delle altre province; e per sapere se, 
considerato anche il momento morale-politico, 
ritengano utile che innumerevoli cittadini delle 
vecchie provincie sieno occupati nella Venezia 
Giulia mentre migliaia di giuliani indigeni de-
vono immiserire. 

«Scèk, Podgornik, Lavrencic». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere quali prov-
vedimenti intenda pr#idere affinchè nelle iscri-
zioni pubbliche sulle stazioni ferroviarie dei 
luoghi slavi delia- Venezia Giulia sia osservato 
il principio della bilinguità. 

« Scèk ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere quali prov-
vedimenti intenda prendere affinchè nelle iscri-
zioni pubbliche sulle stazioni ferroviarie dei 
luoghi slavi della Venezia Giulia sia osservato 
—- come nell'Alto Adige — il principio della bi-
linguità. ' 

«Scèk». 
« 11 sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della ricostituzione delle terre liberate, 
per sapere se intenda prendere tutti i provve-

dimenti affinchè nell'opera della ricostruzione 
delle terre redente siano impiegati anzitutto 
i cittadini della Venezia Giulia. 

«Scèk», 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per conoscere il de-
stino del servizio di navigazione sul Lago Mag-
giore. 

« Beltrami ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, intorno all'aggressione su-
bita dal collega onorevole Fabbri e da altri 
cittadini in Budrio il giorno 8 dicembre 1921 
con il consenso dei carabinieri che assistevano 
al fatto. 

« Zanardi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sul comportamento audace-
mente partigiano dell'attuale prefetto di Tra-
pani. 

« Costa », 
« Il sottoséritto chiede d'interrogare i mi-

nistri delle poste e telegrafi, e dei lavori pub-
blici, per sapere se e come intendano assicurare 
nel Mezzogiorno il servizio-trasporti dai piccoli 
comuni alle rispettive stazioni ferroviarie. 

« Marracmo » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sul delitto di Mola di Bari, 
di cui fu vittima l'onorevole Di Vaglio. 

' ' « Majolo ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri dei lavori pubblici, e della giustizia e 
degli affari di culto, per sapere se sia vero che, 
volendo aggregare l'avvocatura delle ferrovie 
di Stato all'avvocatura erariale, si sottragga 
la materia del trasporto terrestre all'autorità 
giudiziaria ordinaria, creandosi altre giurisdi-
zioni speciali. 

, « Majolo ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro degli affari esteri, per conoscere quali 
siano i suoi intendimenti, di fronte ai recenti" 
decreti emanati dal Governo francese, per i 
quali i nostri connazionali vengono dichiarati 
cittadini francesi contro le disposizioni delle 
vigenti convenzioni fra i due paesi. 

« Cirincione ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro «lei lavori pubblici, in ordine al servizio 
che disimpegnano le ferrovie di Stato in Sar-


